

С Днем единства народа Казахстана!

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



СУББОТА,
30
АПРЕЛЯ
2022 ГОДА
№№64-65 (19.337-19.338)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz



У любви нет
национальности



С любовью
к Отчизне



Дружба
не знает границ



Источник знаний,
надежный друг

■ ПРЕЗИДЕНТ

Курс – решительные преобразования во всех сферах жизни

Глава государства принял участие в работе XXXI сессии Ассамблеи народа Казахстана «Единство народа – основа обновленного Казахстана».

В своем выступлении Касым-Жомарт Токаев отметил символичность проведения сессии Ассамблеи перед Днем единства народа Казахстана.

– Единство, согласие и мир – наши незыблемые ценности. Мы ясно осознали их значимость во время январских событий. Теперь трагические дни позади. Со временем мы придем к пониманию опасности, с которой столкнулись. По сути, мы могли утратить свою государственность. Наш народ должен извлечь уроки из январской трагедии. Мы должны сделать все возможное, чтобы подобные события больше не повторились, – сказал Президент.

Глава государства указал на напряженную геополитическую обстановку, которая приводит к появлению новых вызовов. По его мнению, в нынешней ситуации особое внимание должно быть уделено укреплению гражданской идентичности и воспитанию духа патриотизма.

– Мы никогда не отступим от нашего главного принципа «Единство – в многообразии». Мы должны воспитывать молодое поколение настоящими патриотами. При этом нельзя допустить, чтобы политический и общественный плюрализм принял радикальные формы. Тем более неприемлемы никакая дискриминация граждан, унижение их чести и достоинства, – заявил Касым-Жомарт Токаев.

Президент назвал безусловной задачей Ассамблеи то, что за годы своего существования она способствовала укреплению гражданского единства.

– Уверен, в новых реалиях АНК по-прежнему будет служить прочной



институциональной опорой нашей политики мира и согласия. Задачи сегодняшней сессии – определить место и роль Ассамблеи в реформе политической системы и наметить вектор ее дальнейшего развития. Мы исходим из того, что фундаментальным компонентом политической модернизации выступает принцип «мы разные – мы равные», – сказал Глава государства.

В своем выступлении Касым-Жомарт Токаев определил три основных приоритета деятельности Ассамблеи народа Казахстана. Первый из них – усиление роли АНК в реализации политических реформ.

– Упразднение квоты АНК в Мажи-

лисе снимает целый ряд существующих вопросов, касающихся соблюдения демократических избирательных стандартов. При этом сенаторы от Ассамблеи будут эффективно представлять всю совокупность интересов этнических групп Казахстана на основе общенациональной интеграции и этнокультурного многообразия. Такая модель адекватно отражает международную практику и специфику парламентской системы Казахстана, – сказал Президент.

Глава государства предложил выработать эффективные и прозрачные процедуры отбора кандидатов от АНК в депутаты Сената. Все эти вопросы должны найти отражение в обновленном зако-

не «Об Ассамблее народа Казахстана».

– Реформа партийной и избирательной систем открывает новые возможности для участия всех граждан в выборах процессах. Прогнозируется появление новых партий, охватывающих практически весь электоральный ландшафт. Уверен, что партийные списки, а также выборы кандидатов по одномандатным округам будут реально отражать этническое многообразие Казахстана. Вместе с тем ни в коем случае нельзя допустить политизации межэтнического фактора, нездоровых и даже провокационных дискуссий на эту тему, – подчеркнул Касым-Жомарт Токаев.

В этом направлении он считает необ-

ходимым проведение широкой разъяснительной работы со стороны Ассамблеи.

– Принципиально важно, что представители всех этносов, проживающих в нашей стране, разделяют общегосударственные ценности и ассоциируют себя с Казахстаном. Это наше огромное достижение за годы Независимости, и мы обязаны его всесторонне укреплять. Громкое звучание в партиях голосов тех, кто выступает за мир и согласие, единство народа имеет крайне важное значение в новых политических реалиях, – отметил Глава государства.

Вторым приоритетом в речи названо усиление информационной работы и активизация общественного потенциала АНК. По мнению Касым-Жомарта Токаева, необходимо, чтобы каждый гражданин нашей страны, входя в публичное поле, руководствовался нашими национальными интересами и принципами казахстанского патриотизма.

– Недопустимо, чтобы внешние конфликты, которые были и будут, использовались для разжигания межэтнической розни и формирования линий разлома среди наших граждан. А такие провокации, к сожалению, происходят, чему мы являемся свидетелями. Но надо исходить из того, что провокаторы, где бы они ни проживали, какими бы паспортами ни прикрывались, в какую тогу ни рядились, не должны и не смогут подорвать наше единство, право нашего государства на проведение самостоятельной политики. Всем нужно помнить, что мир и единство – это ценности, без которых у нас нет никакого будущего. Кроме Казахстана у нас другой Родины нет и не может быть, – заявил Президент.

Глава государства призвал широко распространять уникальную информацию, отражающую разнообразие нашей культуры, тесно работать с расширяющейся казахско-язычной аудиторией. По его мнению, очень важно рассказывать на государственном языке о вкладе других этносов в развитие Казахстана. СМИ, работающие в этом направлении, получают поддержку.

Касым-Жомарт Токаев анонсировал проведение в следующем месяце первого заседания новой диалоговой площадки – «Ұлттық қурылтай», который призван консолидировать общество для обсуждения актуальных вопросов развития страны.

→ стр. 2

ПОЗДРАВЛЕНИЕ АКИМА ОБЛАСТИ

Дорогие соотечественники!

От всей души поздравляю вас с Днем единства народа Казахстана – 1 Мая – праздником дружбы и общественного согласия!

Неписанный закон нашего народа «Без единства нет процветания» являет собой пример почитания понятий дружбы и согласия.

Издавна единство народа помогало осуществить самые масштабные начинания.

Казахстан всегда был олицетворением сплоченности и единства. Мы несем огромную ответственность за то, чтобы наша миссия была оценена мировым сообществом как казахстанская модель общенационального единства и общественного согласия. В наших сердцах должно быть безмерное уважение к нашей многовековой истории, славному прошлому Великой степи, нерушимое доверие к настоящему суверенной страны и будущему Нового Казахстана.

Сколько представителей этносов были вынуждены эмигрировать с родной земли и населяли Казахстан во времена репрессий. И казахи приняли их как родных, проявив гостеприимство и радушие.

Глава государства Касым-Жомарт Кемелевич Токаев, выступая на XXXI сессии Ассамблеи народа Казахстана, отметил: «Единство, согласие и мир – наши

незыблемые ценности. Их особую значимость мы ощутили во время январских событий. И потому наш главный принцип «Единство – в многообразии» будет всегда актуален».

Залог уверенности в будущем нашей страны – общие интересы, мечты и идеалы всех граждан Независимого Казахстана.

Сегодня в регионе проживают представители 35 этносов. Они упорно трудятся над обновлением, модернизацией, процветанием Нового Казахстана, становлением конкурентоспособной страны.

Пока у нас есть люди, способные сообща преодолевать трудности и искренне делиться радостью, у нашей страны будет яркое и светлое будущее.

Дорогие земляки! Самое важное для нас – сохранить солидарность народа и независимость страны.

Наша сила – в прочном, как сталь, единстве!
Желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного достатка и благополучия!

Пусть наш народ будет дружным, наша страна мирной и спокойной, а наша Независимость будет вечной!
С праздником!

С наилучшими пожеланиями,
аким Кызылординской области
Нурлыбек НАЛИБАЕВ



■ ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Кызылорде открылся филиал медуниверситета

В Кызылорде в здании высшего медицинского колледжа распахнул двери филиал интернатуры и резидентуры Западно-Казахстанского государственного медицинского университета имени Марата Оспанова.

На церемонии открытия выступила заместитель акима области Балжан Шаменова. Она, в частности, отметила, что главная цель открытия филиала Западно-Казахстанского медицинского университета имени М. Оспанова в регионе – повышение профессионального уровня местных специалистов, создание благоприятных условий при подготовке квалифицированных сотрудников для работы в лечебно-профилактических учреждениях, а также решение проблемы дефицита кадров в сфере здравоохранения.

Также в церемонии приняли участие председатель совета директоров НАО «Западно-Казахстанский государственный медуниверситет имени М. Оспанова», доктор медицинских наук, профессор Жаркылык Доскалиев, председатель правления – исполняющий обязанности ректора этого вуза, доктор медицинских наук, профессор Эльнара Исмагулова, руководитель областного управления здравоохранения Сабит Пазиров, руководители областных, городских медицинских организаций, коллектив медицинского высшего колледжа, врачи-резиденты и их наставники, желающие обучаться в филиале.

Гости посетили учебно-практическую базу филиала, ознакомились с учебными кабинетами и симуляционным центром.



По завершении торжественной церемонии под председательством руководителя областного управления здравоохранения С.Пазирова состоялось коллегиальное совещание, на котором руководители местных медицинских организаций, врачи-резиденты выразили благодарность руководству университета и акимату области за эффективную организацию образования по месту жительства.

В этом году Западно-Казахстанскому государственному медуниверситету имени М. Оспанова исполняется 65 лет. К своему юбилею вуз расширяет свою деятельность.

Образовательный процесс включает вузовское (бакалавриат, интернатура) и послевузовское обучение (резидентура, магистратура, PhD-докторантура), переподготовку и повышение квалификации

специалистов по профилю основных образовательных программ. Проводится работа по приему иностранных студентов, в настоящее время здесь обучаются 264 студента из Индии. Вуз обеспечивает медицинскими кадрами Актюбинскую область и весь регион Западного Казахстана.

Кроме того, университет осуществляет сотрудничество в области медицинской науки, образования и практического здравоохранения с 45 ведущими зарубежными вузами. За годы своего существования подготовлено более 25 тысяч молодых специалистов в области высшего и послевузовского медицинского образования. Воспитанники университета возглавляют учебные и научные коллективы многих вузов и НИИ Казахстана, успешно работают в странах ближнего и дальнего зарубежья.

Айна САГИНБАЙ

■ ПРЕЗИДЕНТ

Курс — решительные преобразования во всех сферах жизни

→ стр. 1 — Он станет универсальной моделью общенационального диалога. В состав Кур...

Третий приоритет — усиление правозащитной деятельности. В этом направлении Ассамблея приступила к формированию уникального института профессиональных переговорщиков на базе медиации.

Нужно создать учебный центр этномедиации, организовать постоянные обучающие курсы, где должны пройти подготовку большинство государственных служащих районного уровня.

Глава государства подчеркнул, что Казахстан вступил на путь решительных преобразований во всех сферах жизни. В связи с этим инициированы изменения в Конституцию, которые носят фундаментальный характер и кардинально меняют политическую систему страны.

Мы переходим к новой государственной модели, новому формату взаимодействия государства и общества. Этот качественный переход можно назвать Второй Республикой. Рабочей группой подготовлены поправки в 33 статьи Основного Закона, а это треть всей Конституции.

Он полагает, что разработанные поправки, имеющие историческое значение, означают новый этап в развитии нашей государственности.

Когда мы только приступили к осуществлению этих реформ, предполагалось, что проект изменений и дополнений в Конституцию будет рассмотрен Парламентом. Данная процедура закреплена в действующем законодательстве. Предстоящие масштабные и значимые преобразования окажут существенное влияние на будущее страны.

Он призвал жестко пресекать любые проявления нетерпимости и разделения на «своих и чужих». Глава государства убежден, что народ Казахстана должен сохранить и укрепить свое единство, только общими усилиями мы сможем построить Новый Казахстан.

Мы обязательно реализуем все наши планы. Я уверен в этом. Мы вместе построим Вторую Республику, вместе приведем к процветанию Новый Казахстан!

Наше государство станет справедливым и развитым, обеспечивающим равные возможности каждому гражданину! В заключение хочу поздравить вас с наступающим Днем единства народа Казахстана и праздником Ораза ай! — подытожил свою речь Касым-Жомарт Токаев

В ходе сессии также выступила заведующая кафедрой АНК Евразийского национального университета имени Л.Н. Гумилева Наталья Калашникова, президент ОЮЛ «Ассоциация корейцев Казахстана» Сергей Огай, вице-президент ОО «Халықаралық қазак тілі қоғамы» Максим Рожин, политический обозреватель Никита Шаталов, проректор Евразийского национального университета имени Л.Н. Гумилева Дихан Камзабекулы, корреспондент агентства «Азаттық рухы» Надежда Палинка, председатель филиала РОО «Турецкий этнокультурный центр «Ахыска» в г. Нур-Султане Аскер Пириев, музыкант, блогер Алексей Лодочников.

■ СЕССИЯ АНК

Вчера под председательством Президента РК Касым-Жомарта Токаева состоялась XXXI сессия Ассамблеи народа Казахстана под названием «Единство народа — основа обновленного Казахстана».

В ней приняли участие акимы регионов, руководители центральных государственных органов, депутаты Парламента РК, члены Ассамблеи народа Казахстана, председатели республиканских и региональных этнокультурных объединений, представители политических партий, религиозных объединений, НПО, научной, творческой интеллигенции.

В сессии в режиме онлайн принял участие аким области, председатель областной АНК Нурлыбек Налибаев. В работе сессии в Нур-Султане приняли участие 15 представителей Кызылординской области.

■ АКТИВ

Работать совместно ради общей цели

В минувший четверг аким области Нурлыбек Налибаев на заседании актива представил нового акима Кызылорды.

Глава региона сообщил, что Ганибек Казантаев по собственному желанию освобожден от должности акима города, поблагодарил коллегу за весомый вклад в социально-экономическое, духовно-культурное развитие областного центра и вручил Почетную грамоту области.

В свою очередь, Г.Казантаев выразил благодарность коллегам за оказанную поддержку в ходе совместной работы.

Распоряжением акима области по согласованию с Администрацией Президента Республики Казахстан и городским маслихатом акимом Кызылорды назначен Асылбек Шаменов.

Глава региона представил нового акима и пожелал ему успехов в работе.

До этого Асылбек Омирбекович занимал ряд ответственных должностей. Он хорошо знаком с жизнью областного центра. Это опытный и инициативный руководитель, в прошлом хорошо проявивший себя в качестве заместителя акима Кызылорды. Будучи акимом Жалагашского района, он реализовал масштабные

проекты по улучшению экономической ситуации и повышению социального потенциала района. Мы надеемся, что накопленный опыт, знания и деловые навыки позволят внести значительный вклад в развитие областного центра, — сказал Нурлыбек Налибаев.

Акиму области поручил новому акиму города для повышения благосостояния населения достичь положительных показателей по всем отраслям экономики, взять на себя ответственность за стабильность общественно-политической ситуации в Кызылорде. Есть и другой спектр задач: благоустройство и озеленение города, совершенствование архитектурного облика многоэтажных жилых домов, контроль за бесперебойной работой предприятий жизнеобеспечения и реализация новых проектов по развитию левого бережья областного центра.

Общественные деятели Кожамет Баймаханов и Айтбай Кушербай пожелали успехов в работе новому акиму города и призвали земляков совместно действовать на благо процветания региона.

Единства нашего столпы

В своем выступлении Глава государства Касым-Жомарт Токаев отметил символичность проведения сессии Ассамблеи перед Днем единства народа Казахстана.

— Единство, согласие и мир — наши незыблемые ценности. Мы ясно осознали их значимость во время январских событий. Теперь трагические дни позади. Со временем мы придем к пониманию опасности, с которой столкнулись. По сути, мы могли утратить свою государственность. Наш народ должен извлечь уроки из январской трагедии. Мы должны сделать все возможное, чтобы подобные события больше не повторились, — сказал Президент.

Президент анонсировал проведение в следующем месяце первого заседания новой диалоговой площадки — «Ұлттық қурылтай», который призван консолидировать общество для обсужде-

ния актуальных вопросов развития страны. Также предложил провести республиканский референдум по внесению изменений и дополнений в Конституцию.

В ходе сессии председатель АНК Марат Азильханов отметил особую роль Ассамблеи в укреплении независимости, мира и согласия в стране. На заседании члены АНК, руководители этнокультурных объединений, представители гражданского общества, молодежь и другие участники высказали свои мнения и предложения.

Стоит отметить, что в Кызылординской области 96,4 процента населения области составляют казахи, 3,6 процента — 35 этнических групп. Функционируют 11 этнокультурных объединений. При областной Ассамблее действуют восемь общественных структур. В районах работают пять этнонаправленных общественных объединений.

■ ПОЕЗДКИ

Поддержка есть, будет и отдача



В четверг в ходе рабочей поездки в Жалагашский район аким области Нурлыбек Налибаев представил активу района нового акима.

Руководитель региона сообщил, что Асылбек Шаменов освобожден от должности акима Жалагашского района в связи с назначением на пост акима Кызылорды, поблагодарил его за активную работу по развитию района, реализации важных проектов.

Распоряжением акима области по согласованию с Администрацией Президента Республики Казахстан и Жалагашским районным маслихатом акимом этого района назначен Аскарбек Есжанов.

Глава региона пожелал успехов в работе новому акиму.

Аскарбек Темирбекович — грамотный управленец с большим опытом и организаторскими способностями, хорошо проявил себя на прежних руководящих должностях, выполняет свою работу на высоком профессиональном уровне. Уверен, что вместе с вами он справится с поставленными задачами в рамках политики Главы государства и приложит все усилия для дальнейшего развития Жалагашского района, — отметил Н.Налибаев.

Участники встречи высказали пожелания и заверили, что окажут поддержку деятельности нового акима.

■ КАДРЫ

Назначен аким Кызылорды



Распоряжением акима области, по согласованию с Администрацией Президента Республики Казахстан и Кызылординским городским маслихатом, акимом Кызылорды назначен Асылбек Шаменов.

А.Шаменов родился в 1978 году в Жалагашском районе. Окончил Алматинский государственный университет и Кызылординский государственный университет имени Коркыта ата по специальности «Международный туризм», «Освоение нефтегазовых месторождений», «Строительство».

Трудовой путь начал менеджером компании «Кызылорда-интеграция». В разные годы занимал руководящие должности в частном секторе.

Работать на государственной службе начал с самой нижней ступени. В разные годы работал заместителем руководителя областного управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, заместителем акима Кызылорды, курирующим вопросы коммунальной сферы, руководителем областного управления по мобилизационной подготовке.

С марта 2020 года до нового назначения — аким Жалагашского района.

Назначен аким Жалагашского района



Распоряжением акима области по согласованию с Администрацией Президента Республики Казахстан и Жалагашским районным маслихатом на должность акима Жалагашского района назначен Аскарбек Есжанов.

А.Есжанов родился в 1978 году в Жалагашском районе. Окончил Кызылординский государственный университет имени Коркыта ата и Кызылординский гуманитарный университет по специальностям «Учитель истории и права», «Юрист».

Трудовой путь начал преподавателем в Кызылординском колледже экономики и права.

Имеет солидный опыт работы на государственной службе. В разные годы руководил отделом аппарата акима области, аппаратом акима Кызылорды, отделом культуры и развития языков акимата города, был заместителем акима города.

С 2021 года до нового назначения — руководителем областного управления культуры, архивов и документации.

События уходящей недели



Состоялся внеочередной XXIII съезд партии

С участием Главы государства Касым-Жомарта Токаева состоялся внеочередной XXIII съезд партии «Amanat».

На политическом мероприятии были приняты важные решения. К примеру, партия «Ada!», которая вносит свой вклад в развитие предпринимательства в стране, объединилась с партией «Amanat». Президент Казахстана К.Токаев приоткрыл свои полномочия как председателя партии. На должность председателя партии избран председатель Мажилиса Парламента РК Ерлан Кошанов.

Партийный контроль: в фокусе — газификация и безбарьерная среда

В целях осуществления контроля за выполнением предвыборной программы партии, уполномоченные комиссии партийного контроля при областном филиале партии ознакомились с работой по прокладке газопроводных труб протяженностью 110,4 километра в ауле Ж.Маханбетова и микрорайоне «Наурыз».

Результаты работы по контролю планируется рассмотреть во второй декаде мая на расширенном заседании с участием руководителей государственных органов и подрядных компаний.

В рамках партийного проекта «Кедергісіз болашақ — Будущее без преград» для обеспечения доступности для граждан с особыми потребностями различных объектов проведен мониторинг в зданиях АО «Казахтелеком», областного историко-краеведческого музея, ТОО «Энергосервис», КФ АО «Халық банк», областного управления здравоохранения и филиала АО «Казпочта».

Мобильная группа в действии

Мобильная группа по общественной приемной партии побывала в аулах Тан Жалагашского и Акжар Кармаклинского районов, где провела прием граждан.

Местные жители подняли такие вопросы, как государственные гранты, безработица, газификация населенных пунктов, интернет-связь, а также субсидии, которые должны выделяться хозяйствам.

Заседания республиканских общественных советов

Состоялись заседания республиканских и областных общественных советов по социальной защите населения и семьи при партии «Amanat».

Были рассмотрены мероприятия, запланированные к Году ребенка, ход реализации партийного проекта «Бакытты отбасы», а также организации в регионе работы групп быстрого реагирования.

Республиканский совет по развитию регионов в соответствии с предвыборной программой партии рассмотрел вопросы выполнения в областях, городах и районах плана по выполнению слачи жилья, а также строительства жилья, качества инженерно-коммуникационной инфраструктуры и реализацию проекта «Ауыл — ел бесігі». В работе заседания посредством платформ ZOOM приняли участие ответственные лица из региона, которые рассказали о проделанной работе и внесли конкретные предложения.

Прием граждан по личным вопросам

Член депутатской фракции партии «Amanat» областного маслихата Кылышбай Бисенов провел прием граждан по личным вопросам. На прием к народному избраннику с просьбами пришли пять человек, два вопроса, поднятые ими, нашли положительное решение.

Наряду с этим, в рамках партийного проекта «Кедергісіз болашақ — Будущее без преград» была организована тематическая общественная приемная, учтены требования и пожелания жителей.

На неделе региональный и районные филиалы провели встречи в первичных партийных организациях, тематические приемы, партийный контроль, были организованы 67 общественно-политических мероприятий различного формата.

■ БРИФИНГ

Как кызылординцы отметят майские праздники

О том, какие культурно-массовые мероприятия можно будет посетить в предстоящие праздничные дни, представителям СМИ рассказали руководитель областного управления культуры Асылжан Жаманкул и заместитель руководителя областного управления культуры, архивов и документации Жанат Курамысова. В ходе брифинга, проходившего в необычном формате — под открытым небом на центральной площади областного центра, стало известно, что жителей и гостей города ожидает довольно насыщенная программа.

С 25 апреля в библиотеках и музеях города организованы выставки, посвященные праздничным датам. Как известно, нынешний год был объявлен Годом детей, в связи с чем культурными учреждениями области для детской аудитории будут организованы спектакли, конкурсы самого разного формата, развлекательные шоу, встречи с интересными людьми, акции и так далее, — отметила Ж.Курамысова.

В праздничные дни кызылординцы смогут также посетить творческий концерт заслуженного деятеля РК, певца и композитора Жениса Сейдолоулы. График праздничных мероприятий доступен в социальных сетях на официальных страницах управления или учреждений культуры области.

Как отметил А.Жаманкул, в области в сфере спорта занято порядка двух тысяч тренеров и профессиональных спортсменов. Различные спортивные секции и кружки в регионе посещает около 40 тысяч взрослых, юношей и детей. В целом, в регионе развивается 46 видов спорта.

На майские праздники в Кызылорде планируется проведение соревнований по таким видам спорта, как тогызкумалак, перетягивание каната, казашка курес и другим. В них могут принять участие все желающие.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

Обрели здесь свою Родину



В Кызылординской области, которая в целом отличается однородным этническим составом — казахи здесь составляют более 96 процентов населения — есть немало представителей других народностей, для которых благословенная земля Сыра стала Родиной. В небольшом поселке Теренозок редко кому не знакомы фамилии Рязанцевых, Мясцовых, Саниных, Донских. Есть среди них педагоги, медики, железнодорожники — словом, люди разных профессий, которые своим трудом вносят посильную лепту в развитие своего края. Почти все они — потомки тех, кто по доброй воле, а кто, став жертвой тоталитарного режима, подвергнувшись жесточайшим репрессиям не только отдельные лица, но и целые народы, оказались в Казахстане.

Елена Мясцова (в девичестве Рязанцева) — учитель начальных классов средней школы №36 в поселке Теренозок. Здесь она появилась на свет, здесь пошла в первый класс. Отучилась в кызылординском педучилище, высшее образование получила в местном университете имени Коркыта ата.

— Родители моей мамы — дед Тимофей и Маргарита Кочерешенко, оказались в Кызылординской области в начале 30-х годов. Дед родился под Харьковом в 1904 году, сюда приехал после раскулачивания. Особого богатства не было, но жил зажиточно — была домашняя живность, свой дом хороший. Возможно, представители новой власти увидели в нем богача, вот и причисли-

ли его к кулакам. Уж не знаю как, но оказался он в поселке Александровском под Кызылордой (ныне Талсуат), где встретил мою бабушку Маргариту, уроженку Мордовии. Немало их покидало и здесь, жили в Кызылтаме, Жосалы, пока не осели в Теренозке. В поселке молодая семья обустроилась, начали растить детей. Семья была многодетная. Сумели поднять всех детей, дать им образование, профессию. Не все сейчас живы, моя мама тоже ушла из жизни. Есть те, кто уехал в Подмоскovie. Сейчас в поселке живет и здравствует моя тетя Людмила. Все мои родственники связали свою жизнь с железной дорогой. Можно сказать, что они — потомственные же-

лезнодорожники, — рассказывает Елена. Сейчас она — сама бабушка. С мужем Николаем вырастили детей, есть внуки. Супруг много лет проработал в АО «Казхтелеском» инженером кабельной связи. Сама Елена, как и ее сын Никита, — члены общественно-культурного центра «Славяне» областной Ассамблеи народа Казахстана.

Мне удалось связаться с Людмилой Кочерешенко, тетей Елены. Лет ей уже немало, но некоторые факты из жизни своих родителей она помнит хорошо. Так, по документам она родилась 7 марта 1940 года. Но по рассказам родителей, Люда появилась на свет в ту печально памятную ночь с 22 на 23 июня 1941 года. «Только ты народилась, сразу же по радио объявили о нападении на Советский Союз фашистской Германии», — вспоминала часто ее мама.

Казус с датой рождения вышел по причине того, что свидетельство о рождении девочки, пришло в негодность — сърызли крысы в сарае. И когда девочка получила паспорт, сделали запрос в местный исполнительный орган, а там что-то напутали с цифрами. Людмила Тимофеевна, как и вся ее остальная родня, всю жизнь трудилась на железной дороге — дежурной на переезде. Баба Люда прекрасно говорит на казахском — да так, как и не всякий казах сможет, пересылая свою речь пословицами и поговорками. В свое время ее родители-железнодорожники меняли по работе место жительства, переезжая с разъезда на разъезд. Она даже несколько лет, когда жила на 11 разъезде, посещала с местной ребятней казахскую школу. С соседями-казахами она живет в дружбе, ходят друг к другу в гости, беседуют за чашкой чая. Они живут под одним небом, в одной стране, потому печали и радости у них общие.

— Я люблю свою Родину и все народы, проживающие в нашей гостеприимной стране. Спасибо родителям и школе, воспитавшим меня в духе патриотизма. Они учили меня любить свой край и относиться с уважением ко всем людям, независимо от их национальности, — на этой эмоционально возвышенной ноте закончила свой рассказ кызылординка в третьем поколении Елена Мясцова, для которой любовь к Отчизне — не просто слова. И это она старается донести до юных казахстанцев, воспитание которых ей доверили.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

У любви нет национальности

— Мы уважаем казахские и корейские традиции, — признается Валерия. — Конфликтов из-за того, что мы разных национальностей у нас никогда не было. Мы были студентами, когда решили связать свою судьбу, и даже не задумывались о том, какой мы национальностью. Мы не считали это каким-либо препятствием крепкому браку. Моя кайнапа — старшая сестра мужа — замужем за татаринном, а мой старший брат женат на русской, средний — на казашке. Когда мои родители узнали, что я хочу выйти замуж за казаха, то удивились. Они думали, что хотя бы один ребенок в нашей семье выйдет замуж за корейца. Но мне была предначертана своя судьба, и поэтому они не стали возражать. Так и живем, соблюдая наши традиции и обычаи.

Расул — хореограф, Валерия — ведет курсы корейского языка. Она разработала две собственные методики обучения. Одну — для выезжающих в Корею, вторую — для любителей рок-культуры. В семье растут двое детей — Жасмин и Давид. Они с детства слышат казахскую, корейскую и русскую речи, понимают и могут говорить по-казахски, тем более, что их любимая аже разговаривает с ними только на родном языке. Если дети захотят профессионально выучить корейский, то это не проблема — Валерия — одна из лучших преподавателей корейского языка в Кызылорде.

В интернациональной семье дружно отмечают Наурыз, ораза айт, курбан айт, корейский Новый год, родительский день. Но Наурыз празднуется особо. Валерия жарит

баурсаки, обязательно готовит семь лепешек, чтобы раздать соседям и близким, свекровь готовит наурыз-коже.

— Готовить баурсаки, варить бесбармак я научилась у своей свекрови, —

Кызылординцы Расул Султанулы и Валерия Лигай поженились, когда им было по двадцать лет. Вот уже почти 15 лет эта интернациональная семья живет в мире, уважении, согласии, и главное — в любви.

продолжает наша героиня. — Кроме корейских блюд готовлю казахские, восточные, и мы все их любим одинаково. Когда у нас проводятся большие семейные мероприятия, я обязательно надеваю платок, как и положено келин, камзол, все делаю по казахским традициям. Мне это

нравится, и я не представляю, как можно не уважать обычаи и традиции своего любимого супруга.

Свои национальные костюмы Расул и Валерия надевают по особым случаям. Часто они выступали на городских мероприятиях вместе с национально-культурными центрами Кызылорды.

— День единства народа Казахстана — особый праздник. Он символизирует дружбу народов, напоминает о том, что наша сила в сплоченности, — говорит Расул. — Посмотрите на нашу семью — мы все разные — характером, национальностью, но это не мешает нам быть одной дружной и крепкой семьей, любить и уважать, поддерживать друг друга. Такие интернациональные браки сближают разные народы, объединяют их традиции, а самое главное — в подобных семьях все языки становятся родными. Как говорится, у любви нет национальности. Поэтому надо учиться жить в мире и согласии. Главное — очень этого захотеть.

Елена КОГАЙ

В мире и согласии

Ассамблея народа Казахстана была образована 1 марта 1995 года как консультативно-совещательный орган при Президенте Республики Казахстан. На нее возложена межведомственная координация деятельности по развитию и укреплению межэтнических отношений.

АНК собрала единый и интеллектуальный потенциал, призванный сохранить мир и дружбу между представителями разных народов, проживающих в нашей стране. Кроме того, она помогает возрождению, сохранению и развитию национальных культур, языков и традиций народа Казахстана.

Как отметил директор КГУ «Коғамдық келісім» областного управления внутренней политики Болатбек Айтбенбетов, в укреплении межэтнического согласия в нашей области особое внимание уделено взаимоотношениям этнокультурных объединений и гражданских институтов. Как известно, государственное учреждение «Коғамдық келісім» было создано для обеспечения деятельности Ассамблеи народа Казахстана.

В регионе активно работают греческий, турецкий, татарский, чеченский, еврейский, корейский, узбекский, немецкий, кыргызский этнокультурные объединения, общественно-культурный центр «Славяне» и другие. Представители различных этносов, которых связала общая судьба и история, построили

крепкий фундамент нашей общей Отчизны, создали образец казахстанского единства.

— Этнокультурные объединения организуют мероприятия, направленные на укрепление межэтнического согласия в стране, возрождение национальных традиций, культуры народа Казахстана, воспитание молодежи в духе патриотизма и толерантности, обучение государственному и другим языкам, — рассказывает Б. Айтбенбетов.

Кызылординская земля — яркий пример сплоченности и единства представителей различных этносов. Здесь на протяжении долгих лет они бок о бок живут и трудятся с казаками. В области продвигают свою культуру и обычаи, развивают родной язык представители одиннадцати этнокультурных объединений. Стало доброй традицией широко отмечать национальные праздники Наурыз, Курбан айт, Рождество, Сабантуй, Масленицу, Пасху и другие. Одним из ярких событий стало открытие в Кызылорде в 2015 году Дома дружбы. Здесь сосредоточены все структурные подразделения областной Ассамблеи. В учреждении есть музей,

библиотека, актовый, концертный залы, кабинеты медиации, обучения языкам. Кроме того, имеются кабинеты регионального штаба молодежной организации «Ассамблея жастары» и студии хореографии.

Люди, которые приходят в Дом дружбы обязательно посещают музей. В нем собраны древние экспонаты, рассказывающие об истории, традициях казахского народа. Также здесь представлены исторические рукописные произведения, одежда и музыкальные инструменты представителей этносов, населяющих нашу область. В настоящее время в музее хранятся 68 экспонатов.

В области регулярно проводятся многочисленные акции, призывающие к миру, дружбе и единству. В стране сформировалась уникальная модель межэтнического и межконфессионального согласия, эффективность которой признало мировое сообщество. В Казахстане наравне со всеми могут открыто высказывать свое мнение представители всех этносов. И в этом наше отличие и преимущество.

— Все структуры Ассамблеи народа Казахстана сформированы и ведут плодотворную работу в регионе, — отмечает Б. Айтбенбетов. — На сегодня в состав областной АНК также входят пять этнокультурных объединений в районах, 113 советов матерей, 165 советов общественного согласия, научно-экспертная группа, кабинет медиации, кафедра «Ассамблея народа Казахстана» университета имени Коркыта ата, клуб волонтеров, журналисты и эксперты, молодежная организация «Ассамблея жастары».

Аяна МОЛДАБАЕВА

Дружба заложена природой

Цвети, мой Казахстан, моя страна!
Есть выбор у свободного народа!
Настали новой жизни времена,
И мы себя меняем год от года...
А как непросто было начинать,
Когда так труден путь к заветной цели.
Но нужно было на ноги поднять страну.
Мы вознести ее сумели.
Казах и русский, немец, белорус,
Чеченец, осетин и украинец...
Своим трудом вели страну к добру,
И тем самих себя вели к вершине.
К вершине, где достоинство и честь,
К вершине беспорочной и великой,
Ведь всех достоинств и не перечислить
В стране народом ярко многоликой.
И в этой многоликости успех,
Ведь дружба в нас заложена природой.
За нашим дастарханом есть для всех
Единство казахстанского народа!

Владимир ЦИДОЛЕНКОВ

БЛИЦ-ОПРОС

Под одним шаныраком

Завтра казахстанцы по традиции отметят День единства народа Казахстана — один из главных и любимых праздников. Накануне корреспонденту «КВ» удалось побеседовать с некоторыми кызылординцами и узнать, что для них символизирует эта знаменательная дата.

Болатбек АЙТБЕНБЕТОВ, директор КГУ «Коғамдық келісім» областного управления внутренней политики:

— Это значимый праздник для каждого из нас, потому что он символизирует сплоченность, дружбу, взаимоуважение этносов, проживающих в Казахстане. Если в обществе нет согласия, то достичь успеха, ни в экономическом, ни в каком-либо другом направлении невозможно. Этнокультурные объединения региона уважают традиции и обычаи друг друга и дружно работают под одним шаныраком. Как гласит народная мудрость, благополучие царит там, где есть дружба. Поэтому наш гражданский долг — хранить согласие и политическую стабильность, единство и взаимопонимание, ведь это наши главные ценности. Хочу пожелать всем добра, мира, любви, светлого неба над головой.

Рахима АХМЕТОВА, руководитель общественной женской организации «Бойтұмар-Ханым»:

— Рада, что у нас есть этот праздник, что у нас в стране не только на словах и в лозунгах, но и в реальности царят мир и согласие. Все познается в сравнении, и сегодня, когда мы видим, что творится в тех республиках, где не сумели сохранить мир и дружбу, начинаешь ценить это еще больше. Хорошо, что у нас в Казахстане нет такого понятия как национальная рознь. Мы все — один народ и пришли на эту землю, чтобы трудиться и созидать. И чем больше национальностей проживает на той или иной территории, тем богаче страна — и в экономическом, и в культурном плане.

Базара ТАНБАЕВА, исполнительный секретарь Кызылординского территориального филиала «Теміржол» партии «Аманат»:

— День единства народа Казахстана — важная дата для каждого жителя нашей огромной многонациональной страны. Как множество солнечных лучей, освещающих в эти весенние дни нашу Родину, дают жизнь молодому росту, так и многообразие национальностей, проживающих на земле Казахстана, вносит свою лепту в становление и процветание государства. В мире не много стран, которые так же, как Казахстан, могут похвастаться таким разнообразием этносов, мирно сосуществующих под одним шаныраком. Мы — единая, дружная семья. Я желаю каждому мира, добра, счастья и, самое главное, здоровья.

Алимжан ШАЙМУКЛОВ, директор ТОО «Квант»:

— Единство казахстанцев — это бесценный залог необратимости движения Казахстана вперед. Мало в какой стране мира есть такая же масштабная поддержка государством этнокультурных центров. Сегодня глобальный мир ищет формулу единства и находит ее здесь, у нас в Казахстане. В нашем городе очень много национальностей и этот праздник действительно сближает нас, делает добрее друг к другу. Желаю каждой семье благополучия и всего самого наилучшего.

Ирина КИМ, региональный директор компании «Республиканский центр помощи предпринимателям»:

— Меня всегда окружали представители различных этносов. В школе нашими одноклассниками были и немцы, и татары, и греки, и узбеки. Мы выросли в многонациональной среде, все друг друга любим и уважаем. Самое главное, что мы должны ценить — это мир. От всей души поздравляю всех с праздником!

Валерий МОДИН, активист общественно-культурного центра «Славяне»:

— Сегодня казахстанец любой этнической или религиозной принадлежности — это равноправный гражданин своей страны. То, что мы говорим на двух языках, хороший пример того, что у нас действительно царит единство. Мы должны беречь наше главное богатство — независимость и дружбу. Поздравляю всех кызылординцев с праздником. И пусть все живут только в мире и согласии!

Елена ЛУКАШОВА, нейл-стилист:

— Я рада, что в Казахстане в мире и согласии живут представители многих этносов. Это ведь прекрасно. Думаю, что для каждого из нас сегодняшний праздник имеет большое значение. Мой муж по национальности был турком. К сожалению, он погиб. У меня сложились прекрасные отношения с его родственниками. Они общаются с моими родными и все вместе они помогают мне воспитывать троих дочерей. Мы почитаем их обычаи, а они уважают наши. Вот это и считаю единством. Поздравляю всех с праздником, желаю всем счастья и добра!

Нуркен МУРЗАГАЛИЕВ, предприниматель:

— День единства народа Казахстана — это в первую очередь, почитание всех традиций и наций, проживающих в нашей стране. По национальности я казах, у меня интернациональная семья. Двадцать лет назад познакомился со своей супругой Ольгой, по национальности она корейка. Поженились, все эти годы живем в мире и согласии, воспитываем дочь. Мы соблюдаем казахские и корейские традиции. Дружба народов — это важная составляющая нашего казахстанского успеха. Ведь каждый по-своему трудится, радуется жизни, воспитывает любимых детей, готовит национальные блюда. Народы и разные культуры Казахстана — это национальное богатство, достоинство, я бы еще так сказал, что это разноцветные россыпи драгоценностей. Мы живем дружно, как одна большая семья и День единства народа Казахстана — это наш общий праздник.

Сара БИСЕМБАЕВА, пенсионерка:

— Для меня, как, наверное, и для других тысяч людей, это праздник мира, единения, дружбы. С детства остались самые радостные и светлые впечатления от Первой мая. Помню колонны трудовых коллективов, которые с гордостью демонстрировали свою продукцию. После демонстрации многие люди отправлялись в парк, на природу, как говорили, на маевки. Хорошо, что у нас остался этот праздник. Раньше он назывался Днем солидарности трудящихся, сейчас Днем единства народа, и смысл его остался прежним — мир, дружба и согласие. А это самое главное для всех народов.

Записала Наталья ЧЕРНЕЙ

Дружба не знает границ

Их дружбе более двадцати лет. Десятки событий, прожитых вместе, сотни воспоминаний, которые заставляют и улыбаться, и грустить. За это время они сплотились настолько, что стали говорить о себе: «мы будто сестры», давая понять: их дружба – не столько дружба, это нечто более крепкое. Они не родственники по крови, но точно родственники по духу.

Кызылординский областной филиал Ассоциации корейцев Казахстана образован в 1989 году – это первое национально-культурное объединение области. На протяжении последних 20 лет им руководит Елена Ким. Родилась она 24 марта 1959 года в Жалагашском районе в семье депортированных корейцев. Потом родители переехали в Тараз. В детстве Елена занималась в студии бального танца и параллельно народными танцами. Окончила в Таразе педагогическое училище, затем пединститут им. Н.В.Гоголя в Кызылорде. В 1997 году открыла частную танцевальную школу, которую назвала «Алекс» в честь отца, ныне покойного Алексея Ученивича Кима.

Школа «Алекс» является победителем и дипломантом многих международных танцевальных фестивалей и конкурсов: «Розовая грива», «Салем, Голливуд!», «Утренняя звезда», чемпионата Казахстана по спортивным танцам.

За многолетнюю работу в сфере культуры и большой вклад в развитие танцевального искусства Е. Ким была дважды награждена Почетными грамотами Министерства культуры и образования.

Кызылординский областной общественно-культурный центр «Славяне» был создан в 1997 году. С 1998 года объединением руководит Галина Щербанова. Родом она из Беларуси. Вот уже более 45 лет живет в Кызылорде, где в мире и согласии проживают граждане разных этносов и конфессий. За ее плечами большой опыт работы с людьми: она была директором школы, неоднократно избиралась депутатом городского Совета народных депутатов, в течение восьми лет проработала заместителем председателя горисполкома, не один год трудилась начальником отдела кадров областного департамента государственных доходов.

Кызылординское областное немецкое этнокультурное объединение начало свою деятельность 20 ноября 1998 года. С 2002 года и по сей день его возглавляет Ирина Шек. Ее девичья фамилия Кригер,



родилась она в 1969 году в Самаре. Когда ей было пять лет, родители переехали из России в Караганду к родственникам, которые были сосланы сюда во время сталинских репрессий. После школы она отучилась в Карагандинском педагогическом техникуме и вышла замуж за кызылординца. Так она оказалась на земле Сыра. Работала учителем в школах №№ 5, 198, 233, с 1998 года параллельно – в немецкой воскресной школе «Возрождение». В то время немецкий центр возглавляла Наталья Киюбаева, но в 2002 году она переехала в Германию, а Ирину единогласно выбрали руководить объединением, что она и делает по сей день.

За деятельность в сохранении и укреплении единства и общественного согласия наши героини награждались Почетными грамотами Президента Республики Казахстан, золотой медалью «Бірлік», медалью «10 лет Аста-

не», юбилейной медалью «20 лет Ассамблее народа Казахстана», благодарственными письмами Ассамблеи Народа Казахстана и так далее.

Все они являются членами АНК, которая вносит большой вклад в развитие страны, способствует укреплению мира, согласия и стабильности.

– В этом наша сила и залог развития, и нам есть за что сказать спасибо друг другу – за мир, стабильность, за взаимопонимание и поддержку. Низкий поклон благословенной казахской земле и народу, принявшему по-братски и одарившему заботой и госте-

примством миллионы людей разных этносов. День единства народа Казахстана – один из самых уникальных государственных праздников. Он по-особому дорог нам, живущим в полиэтнической и многоликой, но одинаково родной всем стране. Примите наши искренние поздравления. Желаете мира и процветания нашей родной земле, – отметили руководители этнокультурных объединений.

Безусловно, многонациональный народ Казахстана объединяет дружба, толерантность и уважение к каждому члену общества, независимо от его национальной принадлежности, расы, вероисповедания, культурных ценностей. И в этом единстве – уникальность государства Казахстан. Кызылорда стала Родиной для многих национальностей, которые по-прежнему вместе и дружны, потому что мы – едины.

Наталья ЧЕРНЕЙ

С любовью к Отчизне

Кызылординский филиал этнокультурной организации «Русская община» был создан в 2000-х годах. Все эти годы его возглавляет Владимир Петрович Толоконников, представляя которого кызылординцам нет нужды. С долей присущего ему юмора непосредственности и обаяния он рассказал корреспонденту «КВ» о былом. Искренне и откровенно поведал о себе, о друзьях и близких, вспомнил детство, родителей.

Первые шаги на пути создания филиала были непростыми. У истоков стоял коллектив единомышленников, объединенных общей идеей и замыслами. Всем миром собирали средства, чтобы выкупить в многоэтажном доме квартиру под офис. Главными задачами стали сохранение культуры, традиций и национального языка и за те почти четверть века существования филиала, сделано немало. В декабре 2015 года филиал «Русской общины», как и все этнокультурные объединения области, переехал в Дом дружбы, где ему выделили отдельный кабинет.

Кызылординец в третьем поколении, Владимир Толоконников родился в Жанакорганском районе, куда в начале 20-х годов прошлого столетия, спасаясь от голода и разрухи, последовавшей за Гражданской войной, перебрался его дед с семьей. Здесь родился его отец. Участник Великой Отечественной войны, он был награжден орденом Красной Звезды.

Раннее детство героя нашего рассказа прошло в Жанакоргане, там же он переступил порог школы. А после его семья переехала в Кызылорду, где отец руководил одним из участков важнейшей стройки региона – возведением кызылординской плотины. На тот момент нынешний поселок Тасбогет носил название Плотинстрой, довольно красноречиво свидетельствующее об истории появления населенного пункта и его назначения. Впрочем, как один из старожилов города, Владимир Петрович во всех подробностях может рассказать о Кызылорде советской эпохи и перестроечных временах, о событиях первых лет независимости, хорошо помнит известных личностей земли Сыра. Можно сказать, что в его жизни отразились главные вехи развития Кызылординской области. Перед его глазами оживают события тех лет. Он закончил второй класс, когда была сдана кызылординская

плотина. При ее строительстве использовался труд тысяч военнослужащих, а также отбывавших срок в колониях и тюрьмах заключенных. Кстати, одна из таких колоний для заключенных располагалась на месте нынешнего



Тасбогета. Там, в комендатуре, работал его отец, участник Великой Отечественной войны. Помнит он и о том времени, когда в казахские степи были привезены сотни тысяч переселенцев – турок, чеченцев, корейцев. Немало их проживало и в поселке Жанакорган.

Наша беседа коснулась разных тем, имеющих самое непосредственное отношение к нашей жизни. Это и вопросы языка, и воспитания подрастающего поколения, отношение к труду. Вспомнил он и о своей многолетней практике в городской стоматологической клинике. Причем, особенно импонируют его слова о том, что каждый человек должен быть профи в своем деле и трудиться на совесть. И тогда к нему придет и уважение, и слава, и успех.

– Одно из направлений деятельности «Русской общины» в Кызылорде – благотворительность. Большую поддержку филиал оказывает Свято-Казанскому храму иконы Божьей матери, – говорит В. Толоконников. – На православное Рождество храм вместе с общиной проводит праздничные акции для детей со всей области.

Сегодня при церкви работает воскресная школа, где дети изучают русскую культуру, а также основы православия. Кроме того, в школе проводятся различные встречи, без внимания не остается ни один праздник. Гостями таких встреч становятся представители других этнокультурных объединений области. Так, например, вот уже в течение 11 лет, за исключением прошлого, коронавирусного года, «Русская община» проводит новогодне-утренники в детской специальной коррекционной школе-интернате №7. Выручают спонсоры, часть средств собираем сами. Чтобы порадовать детей, покупаем подарки, призы, оформляем зал. Хочу поблагодарить преподавателя музыкального колледжа имени Казангапа Татьяну Шрамкову. Она оказывает содействие в музыкальном оформлении утренников – приводит своих студентов, которые выступают на утренниках.

Этнокультурное объединение работает в тесном сотрудничестве с православной церковью Кызылорды.

«Русская община» вносит значительный вклад и в благоустройство территории на старом городском христианском кладбище, регулярно устраивая там субботники, в которых принимают участие молодежные организации, военнослужащие частей, дислоцирующихся в областном центре. На этом кладбище в братской могиле похоронены военнослужащие, участники Великой Отечественной войны, умершие от ран в местных госпиталях. Члены общины и прихожане церкви собирают деньги на вывоз мусора. Свой вклад внесли и предприниматели, выделив средства на установку ограждения территории кладбища.

Для многонационального государства, каким является Казахстан, главные ценности – это сплоченность и целостность наций и этносов, проживающих на территории государства, готовность к межэтническому общению, языковая толерантность, казахстанский патриотизм.

– Здесь, в Кызылорде, родился мой отец. В этом городе прошли мое детство и юность. Здесь я трудился, обрел друзей и родных. У меня никогда не возникало мысли покинуть родной город, так как Кызылорда – моя Родина и здесь прошла вся моя жизнь, – говорит В. Толоконников.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

Виталий аға

Старший инспектор подразделения по делам несовершеннолетних управления полиции города Кызылорды, майор полиции Виталий Соболев День единства народа Казахстана считает особенным. В родном коллективе среди казахов он не считает себя чужим, а знает, что он свой.

Он на государственном языке ведет всю документацию, читает лекции, проводит встречи со студентами и школьниками. С коллегами, подопечными и вообще с кем бы то ни было говорит по-казахски. Русский по национальности, придя на службу в полицию, по-казахски заговорил буквально за неделю. Помогли ему в этом заложенная в школе языковая база и большое желание.

Герой нашей публикации родился в 1987 году в семье военнослужащих в Украине. Когда ему исполнился год, семья переехала в Кызылорду, так как его отец Алексей Соболев – коренной кызылординец. У Виталия есть сестренка Анжелика. Мама 35 лет проработала в областном военкомате, а отец со временем ушел из военного дела. Но сын решил пойти по стопам родителей.

– В 2008 году, получив высшее юридическое образование, еще обучался на трехмесячных практико-ориентированных курсах для желающих служить в полиции, – говорит Виталий. – После сдачи всех экзаменов и тестов, меня распределили на службу в патрульно-постовой батальон «Боран». – Там я и заговорил по-казахски буквально за неделю. Когда вышел на первое дежурство, нас было трое, причем, кроме меня, никто по-русски не говорил. Надо было общаться с коллегами, и я как будто вспомнил весь запас слов, которые учил в школе на уроках казахского языка, слышал на улице, во дворе. Так стал изучать, каждый день писать на государственном языке и сейчас могу уверенно сказать, что знаю его очень хорошо. Участвую в судебных процессах, которые проходят на государственном языке и ни на одном из них не было такого, чтобы я неправильно заполнял документы или затруднялся в выступлении.

В 2013 году он перешел на службу в подразделение по делам несовершеннолетних. С подростками много работы, но ему нравится. Рабочий день его начинается с дежурства около своего участка-школы №1. Выходит в ночные рейды, ведет профилактическую деятельность среди несовершеннолетних. Работает совместно с социальными работниками, психологами, офицерами пробации, участвует в комиссиях по делам несовершеннолетних.

Виталий участвует в общественной жизни области – он член областной Ассамблеи народа Казахстана, три года подряд возглавлял НПО по линии ЮНИСЕФ по вопросам пробации и защиты несовершеннолетних. В 2021 году за свой труд был удостоен звания «Лучший участковый инспектор» Республики Казахстан. И это высокое звание он действительно заслужил. Ведь на протяжении почти десяти лет он, как и его коллеги, старается помогать детям, быть для них настоящим старшим братом, найти подход к каждому ребенку.

– Я стараюсь быть старшим братом и помогать профессионально, – рассказывает Виталий. – Вот что делает старший брат, если его братишка обидят? Он просто пойдет и ударит обидчика. А я как старший брат – сделаю все профессионально. Меня так и называют мои подопечные – Виталий аға. Я их долго учил, что меня надо называть по отче-



ству, и если учащиеся русских классов еще прислушивались, то дети из казахских классов так и не приучились. Поэтому я уже сам не против – пусть говорят Виталий аға, значит чувствуют во мне старшего брата.

Он вспоминает немало случаев, когда приходилось бегать за пацанами по крышам, вытаскивать их из токсикоманической зависимости, искать по всей области детей, которые не хотели идти домой из-за родителей-алкоголиков. Разбирался в случаях, когда дети уходили из дома. Очень часто ребята убегают, когда видят, что в семье нет порядка – мать давит на них, отец принимает алкоголь. Тогда он старался в первую очередь разбираться с родителями. Неужели им самим не жалко своего ребенка, что они превратили его в беглеца? Виталий очень сильно переживал, что подростки, не имея поддержки, сойдутся с жизненного пути. И когда вчерашние хулиганы брались за ум, а иные непутевые отцы бросали пить и находили работу, был по-человечески рад. Участковый не раз покупал даже велосипеды подросткам из многодетных семей, чтобы они чувствовали себя счастливыми, и больше не воровали их. Был случай, когда днем на его участке проехала подаяние молодая женщина с двумя малышами. Оказалось, что муж выгнал ее на улицу. Семья распалась, а женщине не на что было уехать к родителям в Шымкент. Виталий нашел людей, которые помогли материально, сам добавил какую-то сумму, и женщина с детьми была благополучно устроена во временное жилье, а потом ей купили билеты в Шымкент и она уехала. Долгое время участковый был на связи с этой семьей, и знает, что сейчас у них все хорошо.

Было время, когда ему самому приходилось ездить в ЦОН, миграционную службу, другие инстанции, чтобы помочь в восстановлении документов своих подопечных.

– Если я не только профессионально, но чисто по-человечески помог мальчишкам со своего участка, стал для них старшим братом, подсказал светлый путь в жизни, то считаю, что не напрасно живу, – говорит Виталий. – Пока у меня нет своих детей, но когда они будут, постараюсь стать для них хорошим отцом, братом, самым лучшим наставником. Потому что именно на этой службе я понял, насколько важно быть рядом со своими детьми в любой жизненной ситуации.

Мира ЖАКИБАЕВА

ПРОЕКТ

О признании утратившими силу некоторых постановлений акимата Кызылординской области

В соответствии со статьями 27 и 50 Закона Республики Казахстан «О правовых актах» акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Признать утратившими силу некоторые постановления акимата Кызылординской области по перечню

согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление вводится в действие со дня первого официального опубликования.

Аким Кызылординской области

Н. Налибаев

Приложение к постановлению акимата Кызылординской области от «__» _____ 2021 года № _____

Перечень утративших силу некоторых постановлений акимата Кызылординской области

1. Постановление акимата Кызылординской области от 28 марта 2016 года № 401 «О форуме молодежи Кызылординской области» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 5488).

2. Постановление акимата Кызылординской области от 6 ноября 2017 года № 931 «О внесении изменений в постановление акимата Кызылординской области от 28 марта 2016 года № 401» «О форуме молодежи Кызылординской области» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 6023).

3. Постановление акимата Кызылординской области от 14 декабря

2020 года № 156 «Об утверждении регламента личного приема физических лиц и представителей юридических лиц должностными лицами аппарата акима Кызылординской области» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 7907).

4. Постановление акимата Кызылординской области от 21 декабря 2020 года № 164 «Об определении описания, порядка присвоения местных знаков отличия и почетных званий, в том числе размеров выплат единовременного вознаграждения» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 7939).

РЕАБИЛИТАЦИЯ

Определением Специализированного межрайонного экономического суда Кызылординской области от 15.04.2022 года в отношении ИП «Строй Сегмент» Султанов А.А. (ИИН: 790702302666) возбуждено гражданское дело о применении реабилитационной процедуры.

Всем кредиторам и заинтересованным лицам необходимо обращаться по адресу: г. Кызылорда, ул. Желтоқсан, 18 А, тел.: 8-771-822-77-59.

Определением Специализированного межрайонного экономического суда Кызылординской области от 21.04.2022 года в отношении ТОО «Нұр-Ди Сервис» (БИН: 091040006848) возбуждено гражданское дело о применении реабилитационной процедуры.

Всем кредиторам и заинтересованным лицам необходимо обращаться в экономический суд по адресу: г. Кызылорда, ул. Желтоқсан, дом 18 А, тел.: 8-705-960-34-00.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

30 апреля 2022 г.
www.kzvesti.kz

КЫЗЫЛОРДИНКИЕ
ВЕСТИ 5

2 — 8 мая

QYZYLORDA

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАЯ

7:35 «Біз біргеміз»
9:00 «Келін әні»
9:45 «Самалмен сырласу»
10:30 «Әділет алаңы»
11:00 «Қазақтар»
12:00 «11-студия»
13:00 «Көктем нұры»
16:00, 21:30 «Ұлы дала аманаты»
17:00 «Парасат майданы»
17:30 «Қайсар»
18:00 «16 қыз»
20:00 «102»
20:20 «Нағыз әке»
21:10 «Бәйге»
22:30 «Дәрігер»

ВТОРНИК, 3 МАЯ

8:00 «Ұлы дала аманаты»
9:00 «Келін әні»
9:45 «Самалмен сырласу»

10:30 «Әділет алаңы»
11:00 «Қазақтар»
11:30 «102»
11:40 «Бәйге»
12:00 «Сыр еліне тағзым»
13:00, 16:15, 18:00, 21:30 Жаңалықтар
13:15, 16:35, 18:25, 22:00 Новости
13:35 «Қайырлы күн, Қызылорда!»
17:00 «Парасат майданы»
17:30 «Қайсар»
19:00 «Өзекжарды»
19:40 «Менің кәсібім»
20:00 «Туған өлке»
20:20 «Нағыз әке»
21:10 «Жаңа Қазақстан»
22:30 «Дәрігер»

СРЕДА, 4 МАЯ

8:00, 13:00, 16:15, 18:00, 21:30 Жаңалықтар
8:30, 13:15, 16:35, 18:25, 22:00 Новости
9:00 «Келін әні»

9:45 «Самалмен сырласу»
10:30 «Әділет алаңы»
11:00 «Қазақтар»
11:30 «102»
12:00 «Өзекжарды»
12:40 «Менің кәсібім»
13:35 «Қайырлы күн, Қызылорда!»
17:00 «Парасат майданы»
17:30 «Қайсар»
19:00 «Елентен есім»
20:00 «Жыр-керуен»
20:20 «Нағыз әке»
21:10 «Айтарым бар...»
22:30 «Дәрігер»

ЧЕТВЕРГ, 5 МАЯ

8:00, 13:00, 16:15, 18:00, 21:30 Жаңалықтар
8:30, 13:15, 16:35, 18:25, 22:00 Новости
9:00 «Келін әні»
9:45 «Самалмен сырласу»
10:30 «Әділет алаңы»
11:00 «Қазақтар»
12:00 «Елентен есім»

13:35 «Қайырлы күн, Қызылорда!»
17:00 «Парасат майданы»
17:30 «Ұлы Жеңіске 75 жыл!»
19:00 «Өзекжарды»
19:40 «Салық және халық»
20:00 «Мәслихат»
20:20 «Нағыз әке»
21:10 «Қызылордада жасалған»
22:30 «Дәрігер»

ПЯТНИЦА, 6 МАЯ

8:00, 13:00, 16:15, 18:00, 21:30 Жаңалықтар
8:30, 13:15, 16:35, 18:25, 22:00 Новости
9:00 «Келін әні»
9:45 «Самалмен сырласу»
10:30 «Әділет алаңы»
11:00 «Қазақтар»
12:00 «Өзекжарды»
12:40 «Салық және халық»
13:35 «Қайырлы күн, Қызылорда!»
17:00 «Парасат майданы»
17:30 «Ұлы Жеңіске 75 жыл!»

19:00 «Сыр елінің тұлғалары»
20:00 «Ақиқат алаңы»
20:30 «Сыр сүлейін сұрасаң...»
21:10 «Құнды жәдігер»
22:30 ҚР Ұлттық Ұланы ән-би ансамблінің концерті

СУББОТА, 7 МАЯ

7:55, 8:50, 11:55, 12:55, 15:25, 18:40, 20:30 «Бүгін – Отан қорғаушылар күні!»
8:00, 13:00, 18:00, 21:30 Жаңалықтар
8:30, 13:15, 18:25, 22:00 Новости
9:00 ҚР Ұлттық Ұланы ән-би ансамблінің концерті
10:00 «Ғасырлар үні»
10:50 «Ұлы Жеңіске 75 жыл!»
11:20 «Мәслихат»
11:40 «Өмір – өлең»
12:00 «Сыр елінің тұлғалары»
12:35 «Айтарым бар...»
13:25 «Ақиқат алаңы»
14:00 «Ақиқат пен аңыз»
15:30, 21:00 «Сарбаздар»

19:00 «Бала орда»
19:30 «Көшбасшы.KZ»
20:00 «Емен-жарқын»
20:40 «Зангер кеңесі»
22:25 «Ел үшін туған ер болсаң...»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 МАЯ

8:00, 19:00 «Айта ағымда»
8:10, 19:10 «Қызылорда за неделю»
8:20 «Сыр сүлейін сұрасаң...»
9:00 «Сәлем, Қазақстан!»
10:15 «Ботакан»
11:00 «Бала орда»
11:30 «Көшбасшы.KZ»
12:00 «Емен-жарқын»
12:30, 15:45, 18:50 «Жеңіс солдатты»
12:40 «Зангер кеңесі»
13:00 «Ақмандайлым»
15:20, 19:20 «Ұлы Жеңіске 75 жыл!»
18:00 «Ғасырлар үні»
19:45 «Өмір – өлең»
20:00 «11-студия»
20:40 «Туған өлке»
21:00 «Қасым»

QAZAQSTAN

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАЯ

5:05, 1:20 «Жәдігер»
5:25, 22:20 «Көңіл толқыны»
6:05, 0:05 «Mäsele»
6:35 «Астана күзі ызғарлы»
8:05 «Түркістан – достық мекені»
9:00, 17:00 «Гүлдер құпиясы»
11:00 «Достығымыз жарасқан»
12:50 «Тарзан»
14:15, 23:20 Деректі фильм
15:00 «Арта»
15:50 «Әнім сен едің...»
19:00 «МузАрт»
21:25 «Жат мекен»
0:45 «Би мен болмыс»

ВТОРНИК, 3 МАЯ

5:05, 1:50 «Жәдігер»

5:25 «Көңіл толқыны»
6:00 «Tansholpan»
9:00, 12:00, 14:00, 16:05, 19:05, 23:25 Aqparat
9:10, 17:05 «Гүлдер құпиясы»
11:00 «Ынтымақ ауылы»
12:10, 16:20 «Қызық екен...»
12:50, 0:50 «Теледәрігер»
14:15 «Тұлға»
14:45 «Ауылдастар»
15:15, 20:35 «Қара таңба»
19:40, 0:00 «Ashyq alaň»
21:30 «Жат мекен»
22:25 «1001 түн»

СРЕДА, 4 МАЯ

5:05, 1:50 «Жәдігер»
5:25, 9:00, 12:00, 14:00, 16:00, 19:00, 23:25 Aqparat
6:00 «Tansholpan»
9:10, 17:00 «Гүлдер құпиясы»
11:00 «Ынтымақ ауылы»

12:10, 16:20 «Қызық екен...»
12:50, 0:50 «Теледәрігер»
14:15 «Бір халық – бір ел – бір тағдыр»
14:40 «Ауылдастар»
15:10, 20:30 «Қара таңба»
19:35, 0:00 «Ashyq alaň»
21:25 «Жат мекен»
22:20 «1001 түн»

ЧЕТВЕРГ, 5 МАЯ

5:05 «Жәдігер»
5:25, 9:00, 12:00, 14:00, 16:00, 19:00, 1:45 Aqparat
6:00 «Tansholpan»
9:10, 17:00 «Гүлдер құпиясы»
11:00 «Ынтымақ ауылы»
12:10, 16:15 «Қызық екен...»
12:50 «Теледәрігер»
14:15 «Тұлға»
14:40 «Ауылдастар»
15:10, 20:30 «Қара таңба»

19:35 «Ashyq alaň»
21:25 «Жат мекен»
22:20 «1001 түн»
23:25 «Көңіл толқыны»
23:40 Футбол

ПЯТНИЦА, 6 МАЯ

5:05, 2:05 «Жәдігер»
5:25, 9:00, 12:00, 14:00, 16:00, 19:00, 23:35 Aqparat
6:00 «Tansholpan»
9:10, 17:00 «Гүлдер құпиясы»
11:00 «Ынтымақ ауылы»
12:10 «Қызық екен...»
12:50, 1:00 «Теледәрігер»
14:15 «Жақсылық Үшкөмпіров. Сонғы сұхбат»
14:30 «Ауылдастар»
15:05 «Қара таңба»
16:15 «Жаңа Қазақстан»
16:40 «Киели Qazaqstan»
19:35, 0:10 «Ashyq alaň»

20:30 «Көңіл толқыны»
21:25 «Жат мекен»
22:20 «Көңілашар»
23:20 «Parasat maidany»

СУББОТА, 7 МАЯ

5:05, 1:50 «Жәдігер»
5:25, 19:00, 23:40 Aqparat
6:00 «Зинһар»
6:45 «Дәуір даналары»
7:30, 0:00 «Қазақ әскері»
7:55, 15:55 «Айбынды армияға арнау»
9:00, 17:00 «Гүлдер құпиясы»
11:00, 20:00 «Qazaqstan дауысы. Балалар»
12:50 «Қазақтың жігіттері»
14:20 «Геркулес»
16:35 Деректі фильм
19:20, 1:10 «Mäsele»
21:40 «Жат мекен»
22:40 «Әзіл әлемі»

0:25 «Дәуір даналары»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 МАЯ

5:05 «Жәдігер»
5:25 Aqparat
5:45 «Күміс көмей»
6:25 «Талтүз»
7:00, 2:15 «Aqsayut»
7:20 «Көңіл толқыны»
7:50, 1:45 «Ұлы дала ұлағаты»
8:15 «Қанатты барыс туралы аңыз»
9:00, 17:00 «Гүлдер құпиясы»
10:50 «Qazaqstan дауысы. Балалар»
12:40 «Геркулес»
14:15 «Қазбат»
16:25 «Күй-керуен»
19:00, 23:35 «Арта»
19:50 «Тұлға»
20:20 «Жігіттер»
21:20 «Жат мекен»
22:20 «Мәншүк туралы дастан»
0:25 «Ақиқат пен аңыз»

ASTANA TV

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАЯ

5:00 «Белгісіз жан»
6:00 «Маша и медведь»
8:20, 20:55 «Қарындасым, қарлығашым»
10:20 «Ұлым»
11:20, 22:50 «Сарай жауһары»
12:30, 1:50 «Бауыржан Fest»
16:00, 0:00 «Келинка Сабина»
18:10 «Келинка Сабина 2»
20:00 «Қара ниет»

ВТОРНИК, 3 МАЯ

5:00 «Белгісіз жан»
6:00 «Маша и медведь»

8:00, 20:55 «Қарындасым, қарлығашым»
10:20, 1:10 «Ұлым»
11:20, 22:50 «Сарай жауһары»
12:30, 1:50 «Айтарым бар»
13:30 «Шыңғысхан»
14:30, 3:30 «Келіндер»
16:00 «Кенже»
16:35 «Кішкентай келін»
17:30, 0:00 «Ене»
19:00, 2:35 «Astana times»
20:00 «Қара ниет»

СРЕДА, 4 МАЯ

5:00 «Белгісіз жан»
6:00 «Маша и медведь»
8:00, 20:55 «Қарындасым, қарлығашым»

10:20, 1:10 «Ұлым»
11:20, 22:50 «Сарай жауһары»
12:30, 1:50 «Айтарым бар»
13:30 «Шыңғысхан»
14:30, 3:30 «Келіндер»
16:00 «Кенже»
16:35 «Кішкентай келін»
17:30, 0:00 «Ене»
19:00, 2:35 «Astana times»
20:00 «Қара ниет»

ЧЕТВЕРГ, 5 МАЯ

5:00 «Белгісіз жан»
6:00 «Маша и медведь»
8:00, 20:55 «Қарындасым, қарлығашым»
10:20, 1:10 «Ұлым»
11:20, 22:50 «Сарай жауһары»

12:30, 1:50 «Айтарым бар»
13:30 «Шыңғысхан»
14:30, 3:30 «Келіндер»
16:00 «Кенже»
16:35 «Кішкентай келін»
17:30, 0:00 «Ене»
19:00, 2:35 «Astana times»
20:00 «Қара ниет»

ПЯТНИЦА, 6 МАЯ

5:00 «Белгісіз жан»
6:00 «Маша и медведь»
8:00, 20:55 «Қарындасым, қарлығашым»
10:20, 1:10 «Ұлым»
11:20 «Сарай жауһары»
12:30, 1:50 «Айтарым бар»
13:30 «Шыңғысхан»

15:30, 3:30 «Келіндер»
16:00 «Кенже»
16:35 «Кішкентай келін»
17:30 «Ене»
19:00, 2:35 «Astana times»
20:00 «Қара ниет»
22:50 «Бизнес по-казахски в Америке»
0:25 «Астана кеші көңілді»

СУББОТА, 7 МАЯ

5:00 «Белгісіз жан»
6:00 «Маша и медведь»
8:00 «Қарындасым, қарлығашым»
10:20 «Ұлым»
11:20 «Казбат»
15:50 «Шымкент шоу»
19:00 «Астана кеші көңілді»

20:00 «Қара ниет»
20:55 «Қарындасым, қарлығашым»
22:40 «Томирис»
1:10 «Жас қырандар»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 МАЯ

5:00 «Белгісіз жан»
6:00 «Маша и медведь»
8:00, 20:55 «Қарындасым, қарлығашым»
10:20 «Ұлым»
11:20 «Казбат»
15:50 «Алдараспан»
18:00 «Бизнес по-казахски в Америке»
20:00 «Қара ниет»
22:40 «Кенже»
0:30 «Жас қырандар»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАЯ

4:00 «Принц»
6:00 «Таңғы хабар»
9:00 «5 причин не влюбиться в казаха»
11:00 «Өмір жолы»
11:30 «Алпыстан асып барамын»
12:00 «Бөлелер»
14:00 «Бүгін»
15:00 «Брат или Брак»
17:00 «Всегда верен»
19:00 Концерт
20:35 «Ана жүрегі»
21:30 «Қарлығаш ұя салғанда»
23:00 Әсем әуен

ВТОРНИК, 3 МАЯ

4:00 «Брат или Брак»
6:00 «Таңғы хабар»

9:00 «Всегда верен»
11:00 «Алпыстан асып барамын»
12:00, 21:30 «Қарлығаш ұя салғанда»
14:00 «Большая неделя»
15:00 «Брат или брак 2»
17:00 «Неистовый»
19:00 Қорытынды жаңалықтар
19:30 «Негізінде»
19:35 «Ерекше бақылауда»
19:45 «На особом контроле»
20:00 Итоги дня
20:30 «По сутти»
20:35 «Күләш»
23:00 «Сырты бүтін»

СРЕДА, 4 МАЯ

4:00 «Брат или брак 2»
6:00 «Таңғы хабар»
9:00 «Неистовый»
11:00 «Алпыстан асып барамын»

12:00 «Қарлығаш ұя салғанда»
14:00 «Бүгін»
15:00 «Тұча»
17:00 «Ночь в осаде»
19:00 Қорытынды жаңалықтар
19:30 «Негізінде»
19:35 «Біздің назарда»
20:00 Итоги дня
20:30 «По сутти»
20:35 «Күләш»
21:30 «Қарлығаш ұя салғанда»
23:00 «Сырты бүтін»

ЧЕТВЕРГ, 5 МАЯ

4:00 «Тұча»
6:00 «Таңғы хабар»
9:00 «Ночь в осаде»
11:00 «Алпыстан асып барамын»
12:00, 21:30 «Қарлығаш ұя салғанда»
14:00 «Большая неделя»

15:00 «Ва-банк»
17:00 «Напролом»
19:00 Қорытынды жаңалықтар
19:30 «Негізінде»
19:35 «Үкімет»
20:00 Итоги дня
20:30 «По сутти»
20:35 «Күләш»
23:00 «Сырты бүтін»

ПЯТНИЦА, 6 МАЯ

4:00 «Ва-банк»
6:00 «Таңғы хабар»
9:00 «Напролом»
11:00 «Алпыстан асып барамын»
12:00 «Қарлығаш ұя салғанда»
14:00 «Бүгін»
15:00 «Семьянин»
17:00 «День курка»
19:00 Қорытынды жаңалықтар

19:30 «Негізінде»
19:35 «Үкімет»
20:00 Итоги дня
20:30 «По сутти»
20:35 «Күләш»
21:30 «Қарлығаш ұя салғанда»
23:00 «Сырты бүтін»

СУББОТА, 7 МАЯ

4:00 «Композитор»
6:00 «Көршілер»
7:45 «Өзін-өзі тану»
8:00 «Ұлы дала әскері – Тауелсіздік тірегі»
9:00 «Тайны. Судьбы. Имена»
9:45 «Бауыржан Момышұлы»
11:45 «Дала қырандары»
14:15 «Талғат Бигельдинов»
15:00 «Композитор»
17:00 Мерекелік концерт

18:15 «Маска»
20:00 «7 күн»
21:00 «Тәуелсіз елдің қалқаны»
22:30 Тарих. Тағдыр. Тұлға. Сағадат Нұрмағамбетов.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 МАЯ

4:00 «В бой идут одни старики»
6:00 «Көршілер»
7:45 «Самопознание»
8:00 «Композитор»
9:45 «Бауыржан Момышұлы»
11:45 «Дала қырандары»
14:15 «Мәншүк Мәметова»
15:00 «28 панфиловцев»
17:00 «Эффект колизии»
19:00 «Жауынгерлік жүректе»
20:00 «7 күн»
21:00 «Елім деп соққан жүректер»
23:00 Тарих. Тағдыр. Тұлға. Нұркен Әбдіров.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАЯ

5:00, 3:25 «Тамаша city»
5:45 «Той казак»
6:10, 1:45 «П@утіпа»
7:00, 2:30 «Тамада battle»
8:00 «Азық-түлік. Бағаны кім бақылайды?»
8:25 «Лучше всех»
10:00 «Не хочу тебя терять»
13:30 «Qoslike»
17:30, 1:15 «Басты жаңалықтар»
18:00 «Көгеміз»
19:00 «Главные новости»
19:40 «Невский. Тень архитектора»
23:20 «Начальная разведки»
0:20 «Хиромант. Линии судьб»
1:35 «П@утіпа»

ВТОРНИК, 3 МАЯ

5:00, 2:50 «Тамаша city»

6:00, 3:35 «Той казак»
6:25 «Жить здорово!»
7:00 «Қайырлы таң, Қазақстан!»
8:00 «Доброе утро, Казахстан!»
9:00 «На самом деле»
9:00 «Пусть говорят»
11:10 «По законам военного времени. Победа»
13:00, 1:15 «Новости»
13:15, 1:30 «Жаңалықтар»
13:30 «Qoslike»
17:30, 2:20 «Басты жаңалықтар»
18:00 «Көгеміз»
19:00 «Главные новости»
19:40 «Невский. Тень архитектора»
23:20 «Начальная разведки»
0:20 «Хиромант. Линии судьб»
1:35 «П@утіпа»

СРЕДА, 4 МАЯ

5:00, 2:50 «Тамаша city»
6:00, 3:35 «Той казак»
6:25 «Жить здорово!»

7:00 «Қайырлы таң, Қазақстан!»
8:00 «Доброе утро, Казахстан!»
9:00 «На самом деле»
9:00 «Пусть говорят»
11:10 «По законам военного времени. Победа»
13:00, 1:15 «Новости»
13:15, 1:30 «Жаңалықтар»
13:30 «Qoslike»
17:30, 2:20 «Басты жаңалықтар»
18:00 «Көгеміз»
19:00 «Главные новости»
19:40 «Невский. Тень архитектора»
23:20 «Начальная разведки»
0:20 «Хиромант. Линии судьб»
1:35 «П@утіпа»

ЧЕТВЕРГ, 5 МАЯ

5:00, 2:50 «Тамаша city»
6:00, 3:35 «Той казак»
6:25 «Жить здорово!»
7:00 «Қайырлы таң, Қазақстан!»
8:00 «Доброе утро, Казахстан!»

9:00 «На самом деле»
10:00 «Пусть говорят»
11:10 «По законам военного времени. Победа»
13:00, 1:15 «Новости»
13:15, 1:30 «Жаңалықтар»
13:30 «Qoslike»
17:30, 2:20 «Басты жаңалықтар»
18:00 «Көгеміз»
19:00 «Главные новости»
19:40 «Невский. Тень архитектора»
23:20 «Начальная разведки»
0:20 «Хиромант. Линии судьб»
1:35 «П@утіпа»

9:00 «На самом деле»
10:00 «Пусть говорят»
11:10 «По законам военного времени. Победа»
13:00, 1:15 «Новости»
13:15, 1:30 «Жаңалықтар»
13:30 «Qoslike»
17:30, 2:20 «Басты жаңалықтар»
18:00 «Көгеміз»
19:00 «Главные новости»
19:40 «Невский. Тень архитектора»
23:20 «Начальная разведки»
0:20 «Хиромант. Линии судьб»
1:35 «П@утіпа»

ПЯТНИЦА, 6 МАЯ

5:00, 3:00 «Тамаша

ГОД ДЕТЕЙ

«Juldyzai» раскрывает юные таланты

Вчера в Кызылорде на базе школы имени Абая со специализированными классами для одаренных детей по инициативе областного центра дополнительного образования «Дарын» состоялся заключительный концерт областного этапа XVII республиканского фестиваля детского творчества «Juldyzai», в котором приняли участие дети с особыми образовательными потребностями.

По словам руководителя отдела ОЦДО «Дарын» Гульбану Имамзадаевой, в этом году областной этап конкурса был проведен дистанционно. Цель фестиваля – развитие творческих способностей ребят, повышение их интереса к искусству, раскрытие талантов, содействие личностному развитию и формированию инклюзивной среды в казахстанском обществе.

Фестиваль «Juldyzai» создан семнадцать лет назад. В этом году

свои музыкальные таланты продемонстрировали около семидесяти учащихся. Они состязались в четырех номинациях: вокале, хореографии, инструментальном

благодарственные письма и ценные подарки.

Главный имам центральной мечети «Акмешіт-Сырдария» Болатбек Абуов и представитель ДУМК

ние победителей республиканского этапа фестиваля состоятся с 27 по 2 июня 2022 года в Туркестане. В частности, 1 июня, в Международный день защиты



исполнении и жезовом исполнении песни.

По итогам конкурса шестеро участников были награждены дипломами I степени, семеро – II степени, еще восемь – III степени. Остальным участникам вручены

по Кызылординской области Онталап Жидебай проявили заботу о ребятах и устроили номинантам бесплатный отдых в детском развлекательном центре «Kids park – Хан шатыр».

Финальный этап и награжде-

детей пройдет Гала-концерт с участием лауреатов «Juldyzai-2022» и звезд казахстанской эстрады. От нашей области путевки на этот концерт получили 12 номинантов.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

ФЕСТИВАЛЬ

Источник знаний, надежный друг

В Кызылорде в Абсолютной универсальной научной библиотеке имени Абдилды Тажибаева прошел книжный фестиваль «KitapFest-2022».

Была представлена насыщенная программа: выставка-ярмарка, книгообмен, мастер-классы, конкурсы и акции, развлекательная программа для детей.

На выставке-ярмарке издательство «Отбасы хрестоматиясы» представило вниманию читателей книги «Әлдиен эпока дейін», «Сияр Шәріп», «Ясауи феномені», «Логотерапия», «Салт-дәстүр сөйлейді», «Махаббат мекені», «Бейсен және болмыс» и другие.

Большой интерес у кызылординцев вызвала интеллектуальная игра, проведенная в рамках республиканской ак-

ции «Бір ел – бір кітап» и посвященная 150-летию поэта, ученого, просветителя Ахмета Байтурсынова.

На специальном мастер-классе учителя городских школ по художественному труду рассказали об исторических названиях и видах орнаментов. Внимание гостей продемонстрировали процесс изготовления изделий.

Завершился фестиваль вечером поэзии, организованным в целях пропаганды творчества молодых поэтов и привития любви к искусству слова.

Майя АДЕНОВА



К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ОХРАНЫ ТРУДА

Вопросы безопасности – во главу угла



Фото Андрея Тайгунова

В четверг в Кызылорде в офисе АО «ПетроКазахстан Кумколь Ресорсиз» состоялась торжественная встреча, приуроченная к Всемирному дню охраны труда. В ней приняли участие председатель правления АО «ПКР» Чжао Сяомин и заместитель председателя правления по безопасности, охране труда и окружающей среды Евгений Мажитов.

Впервые этот международный праздник был отмечен 28 апреля 2003 года по инициативе Международной организации труда. Идея проведения Всемирного дня охраны труда берет начало со Дня памяти работников, погибших на рабочем месте, впервые проведенного американскими и канадскими трудящимися в 1989 году.

Наличие крепкой системы охраны безопасности труда, включающей в себя участие работодателей и работников и всех соответствующих сторон на предприятии, имеет решающее значение в вопросах защиты рабочей среды и обеспечения

безопасности и здоровья сотрудников.

– Главная суть праздника – развитие социального диалога и вовлеченность всех заинтересованных сторон для создания позитивной культуры охраны труда, – отметил Е. Мажитов. – Она у нас сформирована, как администрация, так и работники дорожат безопасной и здоровой производственной средой и прилагают все усилия для ее обеспечения.

На встрече ряд работников АО «ПКР» отмечен почетными грамотами руководства компании.

Асет ЖАЙЛАУБАЙ

ЦВЕТЫ ЖИЗНИ

Вместе весело шагать

В преддверии Дня единства народа Казахстана во многих учреждениях нашего региона проходят различные встречи и акции. В частности, вчера тематические занятия прошли в дошкольном образовательном учреждении «Ханшайым Ана», расположенном на левобережье Сырдарьи.



Фото Рустема Салакбаева

Заведующая детским садом Айгуль Каламбаева поздравила всех с наступающим праздником, пожелала счастья, успехов, здоровья, мира и благополучия.

Во всех возрастных группах детского сада прошли тематические занятия «Достығмыз жараскан», «Береке – бірлікте, ырыс – ынтымақта», «Татулық – достықтын киелі бесігі», «Бейбітшілік! Бірлік! Мамыр!», «Дос болайық бәріміз». Детям рассказали о празднике, традициях и культуре разных этносов, проживающих в стране.

Мальчики были одеты в красивые национальные костюмы. Мир, дружба, добро, уважение – эти слова звучали из уст детей на разных языках. И дети понимали, что эти слова – самые важные в нашей жизни.

Они танцевали, играли, соревновались, запускали в небо голубей, словом, получили массу ярких впечатлений.

Жанна ТУРГАНБАЕВА

БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ!

Бокс

В Актобе завершилось первенство страны среди юниоров. По итогам соревнований спортсмены Приаралья завоевали две золотые и пять бронзовых медалей. Обладателями «золота» стали Азамат Ахметов (54 кг) и Ердаулет Шомакей (56 кг), «бронзы» – Нурсултан Мынжасар (44 кг), Мадияр Басаров (46 кг), Береке Нурмурат (52 кг), Султан Сатбай (58 кг) и Ринат Илиясулы (70 кг). Спортсменов подготовили тренеры Жанабек Алиев, Жандос Жаназаров, Алмат Скаков, Амирбек Акимбек, Жанибек Аралбаев и Нурлан Есжанов.



А на юношеском чемпионате среди девочек, прошедшем в Костанайской области, кызылординские спортсменки завоевали пять медалей различного достоинства. Титул чемпионки страны выиграли Дилназ Карабулатова (80 кг) и Зарина Толыбай (74 кг). Бронзовые медали в активе Жанерке Мусаевой (42 кг), Шуга Галымжанкызы (58 кг) и Нурсаи Ораковой (+ 80 кг). Тренеры девочек – Шахноза Исаханова, Мерген Ермаганбет, Руслан Жолбарысов, Бейбит Сагындыков и Абзал Борibaев.

Настольный теннис

В Шиелском районе состоялся открытый турнир среди спортсменов с ограниченными возможностями.

По итогам состязаний первое место заняли теннисисты сборной команды Шиели, второе – сборная Кызылорды, третье – команда Жалагашского района.

Армрестлинг

На проходящем в Самарканде (Узбекистан) чемпионате Азии по армрестлингу среди юношей бронзовую награду завоевал воспитанник отделения армрестлинга Кармакшинской детско-юношеской спортивной школы №16 Нурасыл Толденен.

Спортсмена тренирует Талгат Канаев.

Гиревой спорт

Вчера в Щучинске (Акмолинская область) завершился чемпионат Азии по гиревому спорту.

Награды соревнований разыграли более 200 спортсменов из Казахстана, Узбекистана, Кыргызстана, Индии, Кореи, Монголии. По итогам первых двух дней чемпионата в число призеров вошли три кызылординских силача. Обладателями серебряных наград стали Женисбек Толтеген (85 кг, возрастная категория 50–54 лет), Кали Рустемов (85 кг, 55–59 лет) и среди молодежи Нуртаза Сейтбай (+ 95 кг).

Атлетов подготовил Оразбек Медетбаев.

Национальные виды спорта

На проходящем в Таразе чемпионате Казахстана по национальным конным видам спорта кызылординские шабандозы завоевали две награды.

В состязаниях по аударыспаку обладателями бронзовых медалей стали Жасулан Жалимбетов (весовая категория до 91 килограммов) и Муратхан Куандык (100 кг).

Руководитель команды – Сламхан Боранбаев, тренер – Канат Абылбеков. Соревнования по копыру завершатся сегодня.

Рукопашный бой

В Самарканде (Узбекистан) проходит чемпионат Азии по парарукопашному бою.

Награды континентального первенства оспаривают более 100 спортсменов из 11 стран мира. На сегодня бойцы нашей области завоевали две серебряные медали. Их обладателями стали воспитанники Жанакорганского районного спортивного клуба Абусейт Реметов (60 кг) и Назира Касымханова (70 кг). Оба параспортсмена примут участие в чемпионате мира, который состоится в турецкой Анталии.

Спортсменов тренирует Шынғыс Азнабаев.

Казақ күресі

Кызылординские палуаны завоевали три медали на чемпионате Республики Казахстан среди юношей и юниоров, который сейчас проходит в Шымкенте.

Золотые медали первенства завоевали учащийся СДЮШОР №7 Жанакорганского района Дастан Ашимов (до 70 кг) и Нурай Бахыт (48 кг), серебряной награды удостоилась Арайлым Алимова (44 кг), обе спортсменки из ОСДЮШОР №5.

Паратхэквондо

В Костанайской области прошел открытый республиканский турнир по паратхэквондо (версия WTF).

По итогам соревнований первое место в командном зачете заняла команда Кызылординской области. Наши паратхэквондисты завоевали семь медалей. «Золото» у Нышанбека Актелуева (58 кг), Динмухаммеда Аскара (63 кг), Абдурахмана Садькова (47 кг), «серебро» – у Парасата Досымова (58 кг), Ернура Калдыбаева (37 кг) и «бронза» – у Кенжебека Рахметалиева (80 кг) и Кенжебека Уалиева (70 кг).

Спортсменов к соревнованиям подготовил тренер Омржан Мектепов.

Айдос АБСАТ

Следующий номер газеты выйдет в среду, 4 мая 2022 года

